

活動報導

◆ 陸委會辦理「2018 港澳高等院校新聞傳播學系臺灣實習團」

為使港澳青年瞭解臺灣媒體環境發展及運作情形，陸委會於7月1日至14日委託聯合報股份有限公司辦理「2018港澳高等院校新聞傳播學系臺灣實習團」活動，共有來自香港6所大專院校相關科系近30位學生參加。

今年活動內容以新媒體課程及多元媒體實作體驗為主軸，安排學員參訪聯合報新媒體中心及視覺設計中心、亞洲電臺、客家電視臺、安東青年興創基地等，以及與銘傳大學傳播學院交流，並邀請多位專家學者就數位科技與媒體新趨勢、數位整合行銷等主題進行解說；學員於活動中分組進行SOT製作、平面報導打印、現場新聞播報等，咸表示此次實習對於深度體認媒體工作實際內涵有所助益。

◆ 陸委會澳門辦事處辦理「2018 澳門中學生臺灣觀摩團」活動

陸委會澳門辦事處於7月31日至8月4日委託國立暨南國際大學辦理為期5天4夜的「2018澳門中學生臺灣觀摩團」活動，共有48位澳門中學生參加。今年活動內容包括參訪馬偕醫學院、國立清華大學、弘光科技大學、南開科技大學、國立暨南國際大學等各類型之大學，另亦安排相關環保生態及文創體驗行程。學員對臺灣大學院校之讀書風氣、科系多樣性及風土人情皆留下深刻的印象，並表達高度來臺就學之意願。

◆ 財團法人臺港經濟文化合作策進會「經濟合作委員會」赴港訪問

財團法人臺港經濟文化合作策進會「經濟合作委員會」(下稱「策進會」經合會)由李棟樑召集人率領，於本年7月18日至20日赴港交流。在港期間，除受邀並見證由「經合會」促成之「台北市進出口商業同業公會」與「香港中華廠商聯合會」與「香港物流商會」分別簽署MOU儀式，亦於簽署儀式前與「香港—台灣商貿合作委員會」(下稱「商合會」)主席暨香港立法會議員吳永嘉先生會面交流。同時為強化與香港零售通路業者之互動，增進與當地工商團體之聯繫往來，訪團亦安排與香港百佳超市、「香港零售管理協會」及「香港總商會」座談，有效增進臺港物流零售業界交流與合作。

◆ 策進會辦理「2018 臺港青年文創營」活動

策進會於9月29日至10月1日辦理「2018 臺港青年文創營」，活動以「臺南新文創」為主題，共有香港6所大專院校20位碩士生，以及臺灣8所大專院校10位碩博士生參加。活動主軸為在臺南老屋藝廊 B.B. ART 舉辦之「文創論壇」，由6位講者以文化與城市發展、觀光、歷史及產業如何聯結為重點，以及藉由文創工作者自身的理念與創業歷程，向學員說明臺南經驗。陸委會副主任委員陳明祺及活動召集人黃明川均出席論壇與學員們進行座談交流，討論互動熱絡。學員們另參訪信義街、神農街、

正興街、西市場等知名街區，與在地文化工作者互動交流。活動成功深化香港青年對臺灣城市多元文化發展之瞭解，促進臺港青年交流(經濟日報，2018.9.30)。

◆ 香港「仁愛堂」來臺進行交流

「仁愛堂」為香港六大善團之一，成員均為當地具影響力之善心人士。該堂於 7 月 11 日至 13 日籌組「臺灣多元文化之旅」參訪團共 36 人來臺，期間拜會陸委會、海基會，並參訪佛教慈濟慈善事業基金會內湖環保教育站等地。「仁愛堂」此行重點在與臺灣社福界進行交流，團員對於臺灣民間自發性致力於環保工作及臺灣民眾環保意識普及留下深刻印象，另與陸委會之座談亦有助於香港各界人士對兩岸及臺港關係之瞭解。該堂主席羅台秦希未來能再次就社福相關議題來臺交流。